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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 1.1 

 
Gegenstand: Fassadensanierung des Doppelgymnasiums; Antrag der SPD-

Stadtratsfraktion vom 31.05.2005 Vorstellung des 
Sanierungskonzepts 

 
Frau Bast stellt die geplante Sanierungsmaßnahme vor: Die Betonplatten seien zum Teil 
locker und herabgefallen. Zum Teil würden die Platten aber auch noch sehr stark haften. Es 
sei zu teuer die Betonplatten von der kompletten Fassade zu entfernen. Deshalb sei geplant, 
nur die losen Teile abzuschlagen. Die Fassade erhalte eine Dämmung, eine Luftschicht und 
davor eine Verblendung aus Trespa-Platten. Die Trespa-Platten würden auf einer 
Unterkonstruktion befestigt. Diese Unterkonstruktion und die Luftschicht ermöglichten es 
Unebenheiten auszugleichen. Die Trespa-Platten seien besonders widerstandsfähig und 
schwer entflammbar. Die Haltbarkeit betrage ca. 50 Jahre. Die Fa. Trespa gebe 10 Jahre 
Garantie auf die Farbechtheit. Der Preis betrage 135,-- €/m² einschließlich Dämmung. Bei 
ca. 3.100 m² sei mit 418.000,-- € zu rechnen. 
 
Der Vorsitzende erklärt, die Arbeiten könnten auch schrittweise ausgeführt werden. Er 
schlägt vor, die Flächen zu ermitteln, die mit Priorität saniert werden müssten. Die Mittel 
seien im nächsten Haushalt zu veranschlagen. Der Bau- und Planungsausschuss werde 
sich mit der Maßnahme dann nochmals befassen. 
 
 
 
Beschluss: 
 
Der Bau- und Planungsausschuss stimmt dieser Vorgehensweise einstimmig zu. 
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 1.2 

 
Gegenstand: Umbau der Außensportanlage beim Doppelgymnasium 

Vorlage: 0116/2005 
 
 
Beschluss: 
 
Der Bau- und Planungsausschuss stimmt den Plänen zur Umgestaltung der 
Schulsportanlage einstimmig zu. 
 
Die Sitzungsvorlage ist Bestandteil des Beschlusses. 
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 2.1 

 
Gegenstand: Ausbau der Widdergasse 

Vorlage: 0089/2005 
 
Die Vorlage ist dieser Teilniederschrift beigefügt. 
 
Ausschussmitglied Pitsch regt an, zu prüfen, ob die Widdergasse nicht als Spielstraße 
ausgewiesen werden könne. 
 
Herr Pahle erklärt, das Thema werde auf der Bürgerversammlung in der kommenden 
Woche erörtert.  
 
 
 
Beschluss (einstimmig): 
 
Der Bau- und Planungsausschuss stimmt den Plänen zum Ausbau der Widdergasse zu. 
 
Die Sitzungsvorlage ist Bestandteil des Beschlusses. 
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 2.2 

 
Gegenstand: Umgestaltung des Grundstücks Pl. Nr. 853 in der Hasenpfuhlstraße 

Vorlage: 0110/2005 
 
Die Vorlage ist dieser Teilniederschrift beigefügt. 
 
Ausschussmitglied Hinderberger begrüßt die Herrichtung des Platzes und spricht sich dafür 
aus, dass das Gelände zu einem späteren Zeitpunkt nicht verkauft wird. 
 
 
 
Beschluss: 
 
Der Bau- und Planungsausschuss stimmt der Planung zum Ausbau des Grundstücks 853 
einstimmig zu. 
 
Die Sitzungsvorlage ist Bestandteil des Beschlusses. 
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 2.3 

 
Gegenstand: Radwegekonzept; Ergänzung des Verkehrsentwicklungsplans - 

Antrag der CDU-Stadtratsfraktion vom 17.05.2004 
Vorlage: 0075/2005 

 
Die Vorlage ist dieser Teilniederschrift beigefügt. 
 
Der Vorsitzende weist zu Beginn der Aussprache auf einen Fehler in der Vorlage hin: Auf 
Seite 1 ist in der 5. Zeile der 1. Anmerkung nach „Am Sandhügel/“ das Wort „Birkenweg“ 
durch das Wort „Ruhhecke“ zu ersetzen. 
 
Ausschussmitglied Ableiter schlägt vor, einen Vertreter des ADFC in den Bau- und 
Planungsausschuss einzuladen. 
 
Der Vorsitzende sagt zu, diesem Vorschlag zu folgen, wenn der ADFC seine derzeit 
laufende Untersuchung abgeschlossen habe. Das Ergebnis könne er dann im Ausschuss 
vorstellen. 
 
Ausschussmitglied Cerin lobt die Arbeit der Verwaltung und weist darauf hin, dass in der 
Siemensstraße in der Kurve bei Mann + Hummel der Radweg eine Lücke aufweise. Im 
Zusammenhang mit dem Bau des S-Bahn-Haltepunktes sollten hier Rad- und Fußweg 
ergänzt werden. Fußgänger und Radfahrer müssten momentan ein Stück die Straße 
benutzen, was gefährlich sei. Außerdem weist er darauf hin, dass der Radweg in der 
Siemensstraße oft von LKW´s zugeparkt werde. 
 
Der Vorsitzende sagt die Prüfung der Angelegenheit zu. 
 
Ausschussmitglied Erny weist darauf hin, dass der Beginn des Radweges in der Tullastraße 
aus Richtung Kleingartenanlage kommend vor dem Kreisel schwer zu erkennen sei. 
Radfahrer würden mit dem Fahrrad in den Kreisverkehr einfahren, anstatt auf den Radweg. 
 
Herr Pahle erklärt, dieser Situation könnte durch Aufstellung eines Schildes abgeholfen 
werden. 
 
Ausschussmitglied Ableiter regt an, einen digitalen Stadtplan vom Katasteramt zu 
beschaffen, der während der Sitzungen benutzt werden könnte, um einen besseren 
Überblick über die Standorte der behandelten Vorhaben zu bekommen. 
 
Der Vorsitzende sagt die Bereithaltung eines solchen Stadtplanes zu. 
 
 
 
Der Bau- und Planungsausschuss nimmt die Information zur Kenntnis.  
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